

郑东新区今年首次公租房配租 193户家庭喜圆安居梦

本报讯 4月3日上午,郑东新区建设局在金融智谷举行“郑东新区公共租赁住房2023年第一批次系统自动配租仪式”。此次房源配租工作采用系统自动摇号程序,由轮候人员代表亲自操作,对东安嘉苑、育翔公租房小区及英地金台府邸小区3个公租房小区进行了系统自动配租。据统计,此次共分配房源193套,其中一居室110套、两居室83套。

对于此次公租房系统自动配租工作,郑东新区建设局相关负责人强调:“公共租赁住房作为一项民生工程,主要用于保障城市中低收入住房困难家庭和稳定就业外来务工人员的基本住房需求。郑东新区公租房房源分配工作实行系统摇号自动配租,完全杜绝了人为因素,真正做到了公开、公平、公正,充分发挥了公租房的保障作用。我局积极探索新的管理模式,

切实加强辖区内公租房的维修管理工作,确保公租房小区房屋及设施、设备良好运行,保障公租房租户的居住安全”。

据了解,为提高公租房利用率,让住房保障制度覆盖更多住房困难群众,2023年,郑东新区建设局将积极整合可分配房源、增加分配批次、提高分配效率,按季度开展公租房常态化分配工作,力争早日让更多住房困难群众实现安居梦。郑东新区共有政府产权配租入住的公租房项目17个、房源11048套。

接下来,郑东新区建设局将不断增强宗旨意识、提高服务水平,及时满足公租房租赁申请人的承租需求,努力让更多符合保障条件的家庭住上放心房、幸福房,让“居者有其屋”成为现实。

记者 马雁 陈海潮
通讯员 谷琴 李慧颖 文/图



提供170万平方米办公空间 郑东新区“双拎”载体 聚焦科企服务提升



本报讯 为贯彻落实省市区对“拎包办公、拎包入住”的“双拎”服务体系的建设要求,3月29日,由郑州中原科技城管委会主办、郑州中原科技城综合服务中心承办的“双拎服务保障大会”举行。郑东新区三级调研员张亚峰、郑州中原科技城综合服务中心负责人、中原科技城“双拎”载体各业主公司、物业服务公司及人才公寓运营服务公司等企业代表参加。

记者从本次大会上获悉,中原科技城所打造的双拎载体,既是楼宇经济发展的表现形式,也是营商“软环境”的重要体现,综合服务中心紧密围绕企业发展和人才安居的需求,坚持“服务向前延伸、保障提前到位”的工作思路,树立“用心、用情、用力”的工作理念,通过加强对办公场所秩序和环境的管理,提供了零干扰办公环境;通过简化服务程序,提供了方便快捷的服务;通过把数字信息技术融入日常管理,打造了智慧生态型楼宇;通过注重信息安全管理,建立了信息安全体系;通过建立健全各项应急机制,加强了常识化常态化管理,形成了政府

赢环境、业主赢品牌、物业赢口碑的互利共赢新局面。

截至目前,中原科技城已通过多种方式整合楼宇资源,打造超过170万平方米的办公空间载体,为60余家企业提供了“拎包办公”空间,保障企业顺利、高效落地中原科技城。同时,中原科技城通过盘活、租赁、整合等途径,现已达到“拎包入住”人才公寓共500余套,服务各类人才600余人,预计未来将提供不少于8000套人才公寓,助力中原科技城招商引资、招才引智。

为提升各“双拎服务成员单位”的服务水平,楷林集团、高力国际、郑东租赁分别对双拎载体的服务特色和服务理念进行了经验分享,郑州中原科技城相关负责人也在对双拎载体管理及服务的下一步规划提出了展望,通过多措并举,凝聚合力,营造良好环境,为企业成长培育肥沃土壤,更好地推动郑东新区经济高质量发展。

记者 马雁 陈海潮
通讯员 杜龙 席越 文/图

郑东新区政务服务中心可办出入境业务

本报讯 3月27日起,郑州市公安局郑东新区分局出入境大队将正式进驻郑东新区政务服务中心并开放办理业务。

届时,普通护照签发,内地居民前往港澳通行证、往来港澳通行证和签注签发,大陆居民往来台湾通行证和签注签发等三大项业务可在郑东新区政务服务中心预约办理和现场办理。办事群众可在支付宝搜索“郑东新区政务服务办理”,在办事导航中“预约”,选择“出入境综合服务区”中的“出入境综合业务”即可预约。预约成功后请

提前10分钟到郑东新区政务服务中心出入境综合业务窗口办理业务。未预约的群众可到现场取号办理。

郑东新区政务服务中心服务时间:每周一至周五(9:00~12:00,13:00~17:00),双休日提供开放便民服务,法定节假日除外。

郑东新区政务服务中心总服务台:0371-67179901;郑东新区政务服务中心出入境大队热线:0371-67179474。

记者 马雁 陈海潮

VR体验让安防教育“身临其境”



本报讯 “原来火灾有这么多种类型,通过VR感受了一次灭火器如何选择与使用,真是太惊心动魄了,应急知识必须学起来!”郑东新区鸿雁小学四四班李若琳同学在体验完火灾模拟VR之后兴奋地说。

为提高中小學生防灾减灾意识,普及消防安全知识,增强全校师生在火灾中的自救和应急处置能力,构建和谐、稳定和安全的校园环境,3月29日下午,由郑东新区应急管理局主办,郑东新区豫兴路办事处协办的“小手拉大手”防灾减灾救灾“进校园”宣讲活动在郑东新区鸿雁小学举行。

本次活动以模拟VR的新颖学习方式,使大家将安全自救常识牢记于心,增强学生的安全意识。学校作为防灾减灾宣传的主阵地,中小學生社会经验少,应对自然灾害和突发事件的能力不足,而且学校是人员密集场所,通过开展防灾减灾救灾宣传进校园活动,以“小手拉大手”方式,达到

“教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会,确保一方平安”的目的。

活动中,宣讲员生动形象地讲解校园安全相关知识、灾害风险带来的危害以及自救互救技能,提醒师生识别和应对各类灾害风险。宣传手册分为漫画形式宣传防火知识、应急科普和公共场所应急安全,当天共计发放防灾减灾宣传册700余份。最后,学生代表戴上VR设备,在工作人员指导下从虚拟场所中取出灭火器模型进行灭火演练,这种寓教于乐的形式有效调动了学生学习各类防灾减灾救灾知识的积极性。

此次活动旨在进一步提升在校师生防灾减灾救灾意识,营造全民参与防灾减灾浓厚氛围。下一步,郑东新区将以“五进”活动为载体,不断提升广大干部群众防灾避险意识,增强防风险、保安全能力。

记者 马雁 陈海潮
通讯员 樊辰星 杨海江 文/图